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Εάν κάποιος επιθυμεί να απολαύσει τις χαρές των διακοπών, που πραγματικά 
ξεκουράζουν και αναζωογονούν τον καθένα μας χωρίς πολλά έξοδα, χωρίς 
μεγάλες ταλαιπωρίες, μακριά από την τύρβη και τον θόρυβο των σύγχρονων 
πόλεων, μακριά από καυσαέρια, ηχορυπάνσεις και κάθε είδους στρες, μακριά 
ακόμη και από την παγκόσμια υγειονομική κρίση, ας εξοικονομήσει ένα αντίσκηνο 
κι ας οδηγηθεί με τα μέσα της συγκοινωνίας, είτε από το παλιό λιμάνι της 
Κέρκυρας, είτε από τον Άγιο Στέφανο Αυλιωτών, σε κάποιο από τα Διαπόντια 
Νησιά μας. Θα διασχίσει σε ελάχιστο χρονικό διάστημα μερικά μίλια, που μας 
χωρίζουν από τους κρυφούς και άγνωστους αυτούς παραδείσους, τα Διαπόντια 
Νησιά, μέσα στην καταγάλανη απεραντοσύνη του Ιονίου και θα νιώσει τα σωθικά 
του να πλημμυρίζουν από αλμυρό καθαρό αέρα, μαγεία και φυσικό μεγαλείο. Θα 
νιώσει πραγματικά ελεύθερος και ασφαλής, αφήνοντας πίσω του τις έγνοιες της 
καθημερινότητας. Θα παραδοθεί στην οπτική απόλαυση του τοπίου, που συνεχώς 
μεταβάλλεται. Θα παραδοθεί κυριολεκτικά σ’ έναν κόσμο, όπου τα ρολόγια και οι 
υποχρεώσεις ήδη έχουν τεθεί σε προσωρινή διαθεσιμότητα…



Σχολείο  Οθωνών

Σήμερα, την εποχή του κορονοιού και της παγκόσμιας αναγκαστικής απομόνωσης, 
στα ακριτικά αυτά νησιά μας επιτείνεται έτι περισσότερο η απομόνωση. Ακόμη και 
κατά τη θερινή περίοδο, που τουλάχιστον επέστρεφαν κυρίως από τις ΗΠΑ τα 
ξενιτεμένα παιδιά στην πατρώα γη, η απομόνωση συνεχίζεται. Ελληνικά νησιά, που 
μέχρι πριν μια πεντηκονταετία έσφιζαν από κόσμο, ερήμωσαν κυρίως για 
εργασιακούς λόγους.  Το δημογραφικό πρόβλημα, ίσως αποτελεί τη σημαντικότερη 
σύγχρονη απειλή για τον Ελληνισμό και για όλες τις ακριτικές περιοχές της 
πατρίδας μας, μεταξύ των οποίων τα Διαπόντια Νησιά. Από την 1ηΣεπτεμβρίου 
2019 η νησιωτική αυτή περιοχή του Ιονίου ανήκει στον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας 
και Διαποντίων Νήσων, μ’ έναν Αντιδήμαρχο και Τοπικό Συμβούλιο σε καθένα από 
τα τρία μεγαλύτερα νησιά και τη σημερινή Δημοτική Αρχή, που εκπροσωπείται από 
τη Δήμαρχο Μερόπη-Σπυριδούλα Υδραίου, να προσπαθεί να αντιμετωπίσει τα 
ιδιαίτερα τοπικά ζητήματα.

Σχολείο Μαθρακίου

Το ελλαδικό κράτος, δυστυχώς, επέδειξε αδιαφορία για την τύχη του τόπου και 
των κατοίκων, αγνοώντας τις τραγικές συνέπειες της πληθυσμιακής αποψίλωσης. 
Σε μία περίοδο ιδιαίτερα κρίσιμη για την επιβίωση του Ελληνισμού, κρίνεται ως 
άμεση προτεραιότητα η παρουσία στα νησιά αυτά ικανών ατόμων, που θα τα 



προστατεύσουν από κάθε ενδεχόμενη εξωτερική επιβουλή και επιθετική ενέργεια, 
αν και όταν αυτή προκύψει. Αναγνωρίζοντας ότι στην περίπτωση των παραπάνω 
περιοχών και ιδιαίτερα των ακριτικών νησίδων υπάρχει κενό από την έλλειψη 
κρατικής παρέμβασης και συνεπώς σοβαρή εκκρεμότητα, ο Σύνδεσμος 
International Hellenic Association (IHA), αποφάσισε να ενεργοποιηθεί και να 
επέμβει. Η παραπάνω μη κομματική οργάνωση, η οποία αποτελείται κυρίως από 
Έλληνες ακαδημαϊκούς στην Ελλάδα και τη Διασπορά και έχει την έδρα της στις 
ΗΠΑ, έχει θέσει ως στόχο, την υπεράσπιση των εθνικών δικαιωμάτων και την 
στήριξη της χώρας μας με όλα τα μέσα που διαθέτει. Μέσα σ’ αυτή τη λογική, 
κατά το τέλος του 2016 δημιούργησε την Επιτροπή για τις Ακριτικές Νησίδες 
έχοντας ως βασικό σκοπό της την εκπόνηση και προώθηση ενός προγράμματος 
επαναπατρισμού των ακριτικών νησίδων. Στο πλαίσιο αυτό εντάχθηκαν στο 
πρόγραμμα και σε πιλοτική βάση, αρκετά ακριτικά νησιά του Αιγαίου, καθώς και 
τα Διαπόντια Νησιά. Η προσπάθεια προσέλκυσης και ένταξης στις εναπομείνασες 
τοπικές κοινωνίες πολυτέκνων κατά προτίμηση οικογενειών, με τη δημιουργία των 
κατάλληλων συνθηκών εγκατάστασης, βρίσκεται επί του παρόντος σε εξέλιξη. 
Επιδίωξη της οργάνωσης δεν είναι να υποκαταστήσει το κράτος και να το 
απαλλάξει από τις ευθύνες του, αλλά να το ευαισθητοποιήσει και να 
συνεπικουρήσει στο δύσκολο και πολυσύνθετο εγχείρημα του επαναπατρισμού των 
νησιών. Μέχρι στιγμής οι ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση επικεντρώθηκαν, 
όπως είναι προφανές, στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης, όπως το άνοιγμα 
σχολείων, που είχαν πάψει να λειτουργούν και στην εξεύρεση θέσεων 
απασχόλησης. Με την καλή συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους 
δραστήριους παράγοντες ήρθαν και οι πρώτες επιτυχίες. Στην νήσο Ερείκουσσα 
των Διαποντίων επαναλειτουργεί εδώ και ένα χρόνο το Δημοτικό Σχολείο μετά την 
πρόσληψη δασκάλας. Μικρές επιτυχίες για άλλες περιπτώσεις, αλλά απολύτως 
απαραίτητες για την αξιοπρεπή διαβίωση του εκεί πληθυσμού.

Σχολείο Ερείκουσσας

Στην προσπάθεια αυτή που θα συνεχιστεί μέχρι να επιτευχθούν όλοι οι στόχοι του 



προγράμματος, ο ΙΗΑ καλεί όλους τους συμπατριώτες που επιθυμούν να 
συμπορευτούν σ’ αυτή την προσπάθεια και να συνδράμουν, να έρθουν σε 
επικοινωνία με την οργάνωση και να προσφέρουν τη δική τους συμβολή στην 
στήριξη των υποψηφίων για μετεγκατάσταση οικογενειών. Επί του παρόντος, 
έχουν εκφράσει ενδιαφέρον για άμεση εγκατάσταση οι πρώτες οικογένειες και 
συνεπώς η οικονομική τους στήριξη με την παροχή σε αυτές επιδόματος για την 
κάλυψη μέρους των δαπανών, αποτελεί άμεση προτεραιότητα. Ο Δήμος Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων δια της Δημάρχου του εκφράζει τη βαθιά του 
ευγνωμοσύνη προς τον εθνικό συμπαραστάτη στην εθνική αυτή αποστολή ΙΗΑ και 
παρ’ όλη την κρισιμότητα της υγειονομικής και κοινωνικής κρίσης θα συνεχίσει μ’ 
όλες τις δυνάμεις την εθνική του αποστολή.

Όποια οικογένεια μπορεί, κατά προτίμηση πολύτεκνη,  να βοηθήσει αυτόν τον 
στόχο  με μετοίκηση ή με κάθε άλλο τρόπο, να επικοινωνήσει με το ΔΣ του IHA και 
την AHEPA, στέλνοντας μήνυμα στο  IHAHellas@gmail.com.
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